Приложение
Пресс-релиз
Электронный курс в области безопасности жизнедеятельности 
детей школьного возраста

 Министерством цифрового развития государственного управления Республики Башкортостан разработан электронный курс «Безопасность жизнедеятельности детей школьного возраста».
     Курс «Безопасность жизнедеятельности детей школьного возраста» размещен на портале «Электронное образование Республики Башкортостан» и доступен для изучения по ссылке: https://edu.bashkortostan.ru/e-course/OO/192513/
Курс будет полезен как детям, так и родителям. Обучение проходит индивидуально в удобном для слушателя темпе.
     Целями Курса являются:
- освоение детьми школьного возраста знаний о безопасном поведении в опасных и чрезвычайных ситуациях природного, техногенного и социального характера; о здоровье и здоровом образе жизни;
- развитие черт личности, необходимых для безопасного поведения в чрезвычайных ситуациях, бдительности по предотвращению актов терроризма; потребности ведения здорового образа жизни;
- овладение детьми школьного возраста умениями оценивать ситуации, опасные для жизни и здоровья; грамотно действовать в чрезвычайных ситуациях;
- формирование готовности детей к возможным угрозам, к принятию верных решений, направленных на их безопасность. Повышение уровня защищенности у ребенка.
          Для того, чтобы пройти обучение по курсу, необходимо зарегистрироваться на портале https://edu.bashkortostan.ru/.
